
 

 

Kan een toelichting worden gegeven op het verschil tussen de relatief beperkte kosten 
in de eerste jaren voor beschut werk ten opzichte van de structurele kosten? 

Met de afsluiting van de Wsw en de invoering van de Participatiewet is de aanname gedaan dat 
1/3 van de Wsw-doelgroep (circa 30.000 mensen) enkel onder beschutte omstandigheden kan 
werken en dat 2/3 van de doelgroep (circa 60.000 mensen) mogelijkheden heeft om met 
voldoende begeleiding te werken bij reguliere werkgevers (al dan niet gedetacheerd). 

Net als bij de bestaande regeling beschut werk, wordt in de voorgestelde varianten uitgegaan van 
een geleidelijke instroom tot 2048. Deze instroom is geleidelijk vanwege de samenloop met de 
afbouw van de Wsw. Daarbij wordt ervan uitgegaan dat de volledige Wsw-doelgroep rond 2048 is 
uitgestroomd (voornamelijk omdat mensen de AOW-gerechtigde leeftijd bereiken). Ditzelfde geldt 
voor de nieuwe doelgroep die door uitbreiding van de criteria voor een indicatie toegang krijgen tot 
beschut werk. Tot naar verwachting 2048 zal (een deel van) die doelgroep nog werkzaam zijn 
binnen de Wsw. De nieuwe instroom loopt daarom geleidelijk op. 

Mensen die alleen onder beschutte omstandigheden kunnen werken, worden in plaats van de Wsw, 
via beschut werk (op grond van de Participatiewet) voorzien van werk. Wanneer het aantal 
beschutte banen in 2048 met 5.000 of 10.000 toeneemt, komt dit neer op het volgend lineaire 
groeipad van het aantal extra banen (afgerond op honderdtallen)1: 

 
2025 2030 2035 2040 2048 

Huidig ingroeipad (= de basissituatie) 11.900 16.200 20.300 24.400 30.000 

Ingroeipad ultimo bij 5.000 extra plekken +400 +1.500 +2.600 +3.700 +5.000 

Ingroeipad ultimo bij 10.000 extra 
plekken +900 +3.000 +5.200 +7.400 +10.000 

 

Hieronder wordt de ontwikkeling van ingroeipaden visueel weergegeven.  

 

Naar verwachting is vanaf 2048 de jaarlijkse instroom in beschut werk, gelijk aan de jaarlijkse 
uitstroom. Dit zorgt ervoor dat de omvang van het aantal beschutte werkplekken, en daarmee de 
kosten, vanaf 2048 stabiel zijn.  

Indien ervoor wordt gekozen om extra beschutte banen te creëren, kan in overleg met gemeenten 
worden bezien of binnen de totale toename van 5.000 of 10.000 banen, het ingroeipad in de 

                                                
1 Wanneer mensen niet in aanmerking komen voor beschut werk en het tegelijkertijd niet redden 
op de reguliere arbeidsmarkt, dan zijn deze mensen veelal langdurig aangewezen een 
uitkeringssituatie. Door de criteria van beschut werk te verruimen wordt deze doelgroep mogelijk 
beter bereikt. 
     



 

 

eerste jaren kan worden versneld. Zodat het aantal beschutte banen in de eerste jaren sneller 
groeit en daarna sneller afvlakt.  

 
De kosten per beschutte werkplek bedragen circa 25.000 euro. Waaruit bestaan deze 
kosten? Is hierin ook de genoemde ‘bonus beschut werk’ à € 3.000 per plek per jaar 
opgenomen? 

De kosten die wij voor beschut werk rekenen zijn:  

- € 7.800 per beschutte werkplek per jaar voor begeleiding en werkplekaanpassingen, op 
basis van een werkweek van gemiddeld 31 uur. De middelen worden via een integratie-
uitkering aan gemeenten beschikbaar gesteld en kunnen worden ingezet voor de 
financiering van (permanent) toezicht, intensieve begeleiding en voor noodzakelijke 
werkplekaanpassingen. De intensiteit van deze voorzieningen is afhankelijk van de 
beperkingen die de persoon heeft, het werk dat hij/zij doet en de omgeving waarin het 
werk wordt gedaan.  

- Gemiddeld bijna € 15.000 per plek voor de loonkostensubsidie. Hierbij wordt uitgegaan 
van een gemiddelde loonwaarde van 30% en een loonkostensubsidie op basis van 70% 
van het WML.  

- Ongeveer € 900 per persoon voor kosten voor gebruik van de no-riskpolis. In de tabel uit 
de eerdere beantwoording zijn de totaalbedragen afgerond. 
 

Gemeenten zijn van mening dat ze per beschut werkplek te weinig middelen ontvangen en zijn 
daarom terughoudend met de inzet van beschut werk. Stimuleren kan bijvoorbeeld op basis van 
de hoogte van de eerdere ‘bonus beschut werk’ à € 3.000 per plek per jaar. In bovenstaande 
bedragen is daar geen rekening mee gehouden.  

Ook zijn eventuele besparingen op de uitkeringslasten buiten beschouwing gelaten, omdat die op 
voorhand niet goed in te schatten zijn. De betreffende doelgroep kan namelijk zowel bestaan uit 
niet-uikeringsgerechtigden als mensen in gemeentelijke regelingen en mensen in UWV-
uitkeringen. De verdeling over deze drie groepen is op voorhand niet bekend. 

 

 

 

 

 


